
 
 

Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár 
tájékoztatója  

az új vényekről 
(sajtóanyag 2009. június 29.) 

 
Idén számos változás történt, történik a gyógyszerrendelés területén. Az 
Országos Egészségbiztosítási Pénztár (OEP) azon dolgozik, hogy 
biztonságosabbá, egyszerűbbé tegye a gyógyszerrendelés folyamatát, 
megkönnyítse a patikák számára a gyógyszerek kiadásával kapcsolatos 
teendőket. Ezen változások két fontos eleme, hogy bevezetésre került az 
úgynevezett extra vonalkód és megváltozott a vények formátuma.  
 
Az extra vonalkód bevezetése a gyógyszerészek részéről is évek óta elemi 
igényként fogalmazódott meg, hiszen javítja az ellátás biztonságát, csökkenti 
a patikusok adminisztrációs terheit, jelentősen rövidíti a betegek várakozási 
idejét. A vonalkódot – amely tartalmaz minden szükséges adatot a gyógyszer 
kiadáshoz – az orvos a vényíró programjával képezi és nyomtatja a receptre. 
 
A medicina kiváltásakor a patikus egy mozdulattal – a vonalkód leolvasásával – 
rögzítheti az adatokat, míg korábban ezeket egyenként kellett begépelnie, így a 
kiszolgálás gyorsabb és hatékonyabb lehet, a patikusnak több ideje jut a betegre 
és minimálisra csökkenhet a hiba lehetősége. 
 
A vonalkód segítség a gyógyszerésznek a gyorsabb kiszolgálásban, de továbbra 
is a recepten lévő szöveges információk – beteg neve, TAJ száma, BNO kód, 
gyógyszer neve stb.– tekintendőek vényadatnak. Ez a gyakorlatban annyit jelent, 
ha a vonalkód hibás vagy nem olvasható, a patikusnak a szöveges részt kell 
figyelembe vennie, a gyógyszert ez alapján kell kiadnia. Ugyanez vonatkozik 
arra az estre is, ha a vonalkód hiányzik a vényről. A beteget és a patikákat sem 
éri hátrány az extra vonalkód hiánya vagy hibája miatt, miután e receptek 
szabályszerűen elszámolhatóak az OEP felé, az egészségbiztosító minden ilyen 
esetben is kifizeti a gyógyszer után járó támogatást. 
 
A vonalkódot a receptet kiállító orvos nyomtatja a vényre. A szaktárca 2007. 
decemberében kiadott rendelete előírja, hogy 2009. július 1-től a 
gyógyszerrendeléshez használt – az Egészségbiztosítási Felügyelet (EbF) által 
minősített – számítógépes programoknak képesnek kell lenniük az extra 
vonalkód nyomtatására mind a régi, mind az új típusú receptek esetében. Az 
OEP biztosítja az orvosok részére az „ORKA” nevű minősített vényíró 



programot, amelyet az OEP honlapjáról (www.oep.hu) az orvosok ingyenesen 
tölthetnek le. 
 
Május eleje óta igényelhetőek az új formátumú vények az OEP-től, 
amelyeken az extra vonalkódnak külön helye van. Az új vény méretében eltér a 
régitől, így fektetve is ki lehet nyomtatni, amitől jelentősen gazdaságosabb lesz 
a vénynyomtatás. 
 
A betegek számára legfontosabb változás a gyorsabb gyógyszertári kiszolgálás, 
azonban meg kell említeni az új recept hátoldalán található részletes 
betegtájékoztató szöveget is. A tájékoztató szöveg rövid ismertetőt tartalmaz a 
vényről, a vény kitöltéséről, a gyógyszerek helyettesíthetőségéről, felhívja a 
figyelmet a rendszertelen gyógyszerszedés következményeire, valamint kitér 
arra is, hogy hová fordulhat a páciens észrevételeivel, esetleges panaszával. 
 
Jelenleg csak a termékek kiváltásakor kell aláírni a recepteket, azonban a 
jövőben az orvostól való átvételkor is szükséges lesz a beteg aláírása. Ezzel azt 
kívánjuk hangsúlyozni, hogy a beteg a recept felíráskor és a gyógyszer 
kiváltásakor egyaránt egészségügyi szolgáltatást vesz igénybe, mely az orvosi 
vizsgálatot és a gyógyszerészi konzultációt jelenti. Az új recepteken ennek 
megfelelően több aláírásnak van helye, azonban egyelőre a kiváltó aláírása is 
elégséges ahhoz, hogy a gyógyszert ki lehessen adni. 
 
Az új vényeket az orvosok térítésmentesen kapják, és a postázási költségeket 
is az OEP vállalja át. Ugyanakkor a régi vényeket nem kell kidobni, azok 
korlátlan ideig felhasználhatóak, de fontos, hogy az extra vonalkódot a régi 
receptekre is rá kell nyomtatni. 
 
Azon jogszabályban rögzített esetekben, amikor nem kell vényíró programot 
alkalmazni a gyógyszerrendelés során – például ha a gyógyszer felírása a beteg 
lakásán történik – az orvos továbbra is kitöltheti kézzel a vényeket. 
 
Megfelelő minőségű vonalkódok nyomtatása bizonyos típusú, elavult 
nyomtatókkal nem lehetséges. Éppen ezért az OEP a Magyar Orvosi Kamarával 
történt egyeztetést követően kezdeményezte, hogy a gyógyszerek zömét felíró 
háziorvosi praxisok támogatást kapjanak a nyomtatók cseréjéhez. A 2009. május 
havi finanszírozás során a háziorvosi szolgáltatók egységesen egyszeri, 10.000 
Ft támogatást kaptak erre a célra.  
Az OEP, amellett, hogy írásos, személyre szóló tájékoztatót küldött minden 
gyógyszertár vezetőnek, folyamatosan egyeztetett és tartotta a kapcsolatot az 
érdekképviseleti szervezetekkel, valamint honlapján is adott tájékoztatást.  

http://www.oep.hu/

